

海口日报

今日4版
第3489期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年7月

5

星期六
农历乙巳年六月十一



习近平委托中央组织部负责同志 向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望你

你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年荣获

第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有人入党心,但总觉得尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的人党宣誓仪式。

以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命

——习近平总书记对游本昌的勉励和问候极大鼓舞全国文艺工作者

>>>详见03版

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要贺信精神 研究部署作风建设、海洋强省、对外合作等工作

本报7月4日讯 7月4日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要贺信和中央有关会议精神,研究部署作风建设、海洋强省、对外合作等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习中央政治局会议精神,指出要以高度政治自觉学习贯彻《党中央决策议事协调机构工作条例》,注重与党中央决策议事协调机构工作部署相衔接,加快修订省级议事协调机构管理相关文件,为加强全省议事协调机构规范管理提供制度保障。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,强调要推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,坚持“严实效”标准不动摇,坚持开门搞教育,一体推进学查改,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始

善终、取得实效;从严监督执纪,构建完整责任链条,层层传导压力,推动各类监督贯通协调,深化风腐同查同治,持续形成强大震慑;深化长治长效,坚持正向激励和反向惩戒相结合,建立健全监督、监管、惩处、治理全闭环工作机制,强化制度执行,将党规党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿。

会议传达学习中央财经委员会第六次会议精神,指出要积极融入和服务全国统一大市场,营造公平竞争市场环境,紧扣封关运作节点,积极谋划招商引资活动,促进外资外贸量质齐升;加快建设海洋强省,打造多层次深海科技创新体系,保护好海洋生态环境,拓展蓝色伙伴关系“朋友圈”。

会议传达学习习近平总书记在会见新加坡总理黄循财时的重要讲话精神,要求加快推动美兰机场与樟宜机场商业运营等合作项目落地见效,打造绿色

低碳领域开放合作标志性项目。

会议传达学习习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,深化青春建功自贸港行动,引导广大青年投身封关运作、产业发展、科技创新、乡村振兴、社会治理等工作,加强青年国际交流和合作,对外宣传,持续深化“护苗行动”“阳光行动”,擦亮自由贸易港特色群团工作品牌。

会议通报省领导近期出访有关情况,指出今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年,立足高水平对外开放做好“外资、外贸、外国人”三篇文章意义重大。要深入贯彻中央八项规定精神,严格规范出访活动,及时抓好出访后续事项跟踪落实,以务实举措推动一批标志性合作项目落地。

会议还研究了其他事项。(沈伟)

市委常委会会议暨市级林长会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话重要贺信精神 研究部署学习教育、乡村全面振兴、林长制等工作

本报7月4日讯(记者宋亮亮 张尹森)7月4日,市委常委会会议暨市级林长会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话、重要贺信精神,贯彻落实中央和省有关会议精神,研究部署我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育、乡村全面振兴、林长制等工作。

市委书记范少军主持会议。

会议传达学习6月30日中共中央政治局会议精神,指出要认真学习贯彻《党中央决策议事协调机构工作条例》,优化完善我市相关制度规定,加强议事协调机构规范管理,提升决策议事效率。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时

的重要讲话精神,研究推进我市学习教育工作,强调要压实管党治党责任,严格规范权力运行,强化从严监督执纪,持续形成强大震慑;认真开展“回头看”,以“严实效”标准抓好整改落实,推进作风建设常态化长效化,确保学习教育善始善终、取得实效。

会议传达学习中央财经委员会第六次会议精神,强调要主动服务和融入全国统一大市场建设,立足海口产业场景,推动海洋经济高质量发展;传达学习习近平总书记在第二届中国-中亚峰会上的重要主旨发言精神,指出要加强与中亚国家经贸合作和地方政府友好交流,更好服务国家总体外交大局。

会议传达学习习近平总书记致全

国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,指出要强化思想政治引领,用好平台载体,创新工作方法,让广大青年在自贸港核心引领区和“六个之城”建设中绽放光彩。

会议传达学习巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,要求优化监测帮扶体系,提升帮扶产业质效,完善联农带农机制,加强职业技能培训,促进农民稳定增收。

会议研究我市林长制工作,要求加强林业资源保护,抓好涉林问题整改,做优林业经济,深化林业领域改革,形成齐抓共管合力,推动林长制各项工作任务高质量完成。

会议还研究了其他事项。

市政府党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会议召开 部署扩大高水平对外开放等工作

本报7月4日讯(记者张甜)7月4日,市政府党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神,部署扩大高水平对外开放等工作。

市政府党组书记、市长丁晖主持会议。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记第二届中国-中亚峰会上的重要主旨发言精神,聚焦打造“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”战略部署,持续放大消博会等对外交往平台溢出效应,不断提升与中亚国家的投资贸易便利

化水平,促进全方位互联互通,加快构建对外开放新格局。

会议指出,要贯彻落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,高质量推进农业产业发展,持续强化联农带农及脱贫劳动力稳岗就业,坚持监测与帮扶并重,坚决有力守底线、抓发展、促振兴。

会议听取我市中小企业数字化转型城市试点工作进展情况汇报,要求要坚持目标导向、问题导向和效果导向,强化顶层设计与综合施策,精准引入产业发展所

需与企业转型所盼的生态服务商,以制度创新推动科技创新和产业创新融合发展,以数字化转型推动中小企业综合竞争力升级,实现链式转型、集群转型。

当天,丁晖还主持召开市政府常务会议,听取我市2025年民生实事项目进展情况汇报,研究下一步工作措施,强调要建立定期调度机制,严把民生实事项目规划设计关和施工质量管理关,紧盯时间节点,分解任务、压实责任、加快推进,在提速提效中把民生实事办得合民心、顺民意。

王艳萍前往琼山区开展督办代表建议工作

确保代表建议办理真落地见实效惠民生

本报7月4日讯(记者陈文圣 通讯员刘书涵)为进一步提升代表建议办理质效,加强我市历史文化保护水平,7月4日,市人大常委会党组书记、主任王艳萍前往琼山区开展督办代表建议工作,研究部署相关事项。

王艳萍一行实地走访了丘普故居、海口府城传统建筑历史文化街区保护提升项目(琼台福地二期项目),通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解代

表建议办理情况。

王艳萍指出,代表提出建议进一步推动对历史文化资源的保护与开发利用,既是群众的呼声,也是人民的期盼,对于提升海口文化内涵有着重大意义。各承办单位要进一步提高政治站位,增强做好代表建议办理的责任感,以更加严谨务实的态度对待建议办理工作,真正在解决实际问题上下功夫,确保代表建议办理真落地见实效惠民生。

王艳萍要求,要始终坚持以人民为中心的发展思想,注重规划引领,在“保护第一位”的前提下,切实统筹好设计与落地、文化与民生、发展和安全,在保护中传承历史文脉,在更新中惠及民生发展。要坚持创造性转化、创新性发展,深入挖掘海口文化遗产蕴含的历史、文化内涵,推动文旅融合发展,做好文化的活化利用,逐步构建起“保护-利用-提升”的可持续发展机制。

关注海口打造“六个之城”

海口多措并举支持重点群体就业创业

广开就业门路 释放民生温度

吸引众多企业和求职者参与。

日前,龙华区新质生产力专场招聘会海口分会场在海口会展中心举办。



本报记者 康登淋 摄

本报记者 康登淋 摄

“招聘会上岗位多、选择广,还有导师帮忙优化简历,服务很贴心。”近日,龙华区新质生产力专场招聘会在海口会展中心举办,百家企业“组团”揽才,求职者林昊宇在现场与一家互联网企业达成初步就业意向。“决定留在海口发展后,我多次参加招聘会、就业沙龙等活动,深刻感受到海口做好就业服务的决心和诚意。”林昊宇说。

海口正聚力打造“六个之城”,其中打造全龄宜居幸福之城是价值追求。支持

促进重点群体就业创业,是实现这一价值追求的重要举措。近年来,海口深入实施就业优先战略,聚焦重点群体就业创业服务需求,从拓宽就业渠道、优化服务保障、鼓励创新创业等方面入手,为劳动者广开就业“门路”,不断释放民生“温度”。

精准对接 广搭平台“好就业”

“海南自贸港建设如火如荼,我和家人都很看好海口的发展前景,一致同意我今年毕业后留在海口工作。”林昊宇是海南师范大学的应届毕业生,今年

来他多次参加各类就业服务活动,最终找到了一份理想的工作,“海口的就业服务很贴心,人才落户、住房补贴等政策也十分优厚,能够感受到海口对人才的渴求和热情。”

近年来,海口聚焦高校毕业生就业需求,开展了海南自贸港(海口)毕业生“留才”专项行动等一系列活动,将招聘对接、就业指导、政策解读等“一站式”就业服务送进高校、园区、商圈等地,并同步开展网络招聘会,让更多高校毕业生了解海口、选择海口、留在海口。

(下转02版)

海口新增13所“全国中小学科学教育实验校”

本报7月4日讯(记者肖卫香)近日,教育部办公厅印发《关于确定第二批全国中小学科学教育实验区、实验校的通知》,我市13所学校上榜。至此,海口共有22所学校被确定为全国中小学科学教育实验校。

根据《通知》,我市入选第二批全国中小学科学教育实验校包括:海口市第

一中学、海口市第四中学、海口市第二中学、海口市海景学校、海口市长彤学校、北京师范大学海口附属学校、海口市五源河学校、海口市秀英区康安学校、海口市第二十七小学、海口市城西中学、海口市第十一小学、海口市第二十六小学、海口市第七中学。

而在教育部2024年公布的首批名单中,我市已有9所学校入选。市教育局相关负责人表示,下一步,我市将继续实施科学教育促进行动,开好科学类课程,抓好实验教学,培养学生创新精神和实践能力,加快构建科学规范的创新人才早期培养体系,突出各学科学校专长,培养基础学科拔尖创新专业人才。

海南离岛免税购物额度新政落地五年

新政落地五年
海南离岛免税购物
金额 **1958.2亿元**
人数 **2858.9万人次**
件数 **2.4亿件**

比新政实施前5年同期
分别增长 **315.3%、
123.3%、288.8%**

在cdf海口国际免税城威士忌体验馆,各类威士忌琳琅满目,吸引消费者品鉴选购。
本报记者 康登淋 摄



本报7月4日讯(记者陈丽园)记者从海口海关获悉,海南离岛免税购物额度新政实施5年来,海南离岛免税购物金额共计1958.2亿元,购物人数2858.9万人次,购物件数2.4亿件。

据了解,自2020年7月1日起,离岛旅客每人免税购物额度由3万元提升至10万元,并取消单件商品免税限额,免税商品种类增加电子产品等7类消费者青睐商品。这是海南离岛免税购物政策的

一次重大调整。免税额度大幅提升、商品种类更加丰富、提货方式不断增加,旅客购物体验感和满意度提高,是近年来海南离岛免税产业发展的真实写照。

“免税购物额度提升后,我在一年一次的海南之行就能把想买的东西一次性买齐,购物体验感满满。”近日,在cdf海口国际免税城购物的湖南旅客李女士说。